Capitulo IV:

SIMPLEX:
METODO DAS
DUAS FASES
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Obtencao de um solucao basica inicial factivel.

Variaveis artificiais:

Sejao P.L.:
(MAX) z=-x, + 2x,
s.a rx1 + X,>2

*'X1+ XZ21
X,<3

Na forma padrao:

(MAX) z = -x, + 2x,

r
s.a X+ Xp-Xg
Xt X
X2
\
x;> 0,

x>0
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Nao havendo solucao factivel 6bvia =
VARIAVEIS ARTIFICIAIS : X,

Na forma padrao:

(MAX) z=-x, + 2x,

r
s.a X1+ Xy-X; + Xg =2
Xt X - X4 +x,=1
Xy + X5 =3
\
x;> 0, i=1,.,7

I={6,7,5}éuma base factivel !
. SOLUCAO DE PARTIDA PARA O SIMPLEX

ATENCAO:

Ax=b | _ JAx+Xx,=hb
20 _,5329

I |
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METODO DAS DUAS FASES

I | E um procedimento para zerar as VARIAVEIS ARTIFICIAIS

(Min) )
s.a A

+ |l

Problema
> Artificial

1Xx
Xa
X,

[=Xl2

I X
v n®

H

Resolver o problema artificial pelo SIMPLEX. Se o valor 6timo deste problema for

@ =0 (i.e. x,=0)entdo asolucao 6tima correspondente é uma solucao basica
factivel inicial do problema original.

OBSERVACOES:

1. Se o valor 6timo de & é positivo ( x, # 0 ) o problema original ndao tem solugéao
factivel.

2. A solucgao do problema acima pode ter x, = 0, mas pode ser que alguma variavel
artificial esteja na base com valor zero ( solugao degenerada)

De posse da solugao basica factivel achada na FASE |, aplica-se o SIMPLEX no
problema original.
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EXEMPLO:

(Min) g = Xg + X5
s.a X4+ Xy - X3 Xg =2
-X4 + X, - X, +x, =1
X5 + X5 =3
x>0 =17

Base 6bvia: 1={6,7,5}
Colocando o P.L. na forma preparada em relagao a esta base I:

Xq + X, - X3 +Xg =2
X, + Xg =
x>0 i=17

Obs. Basta zerar os coeficientes das variaveis artificiais na fungao objetivo.
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X X X X
Em forma de quadro, ! 22 13 14
aplicando e SIMPLEX .
1 1 A
—|1 () 1
1
1=(6,7,5)
Xy X, X3 X4 Xg Xg Xg
-2 1 A 2 | -1
—2) a1 1 | 1
T 1 1 1 1
1 1 1 1 2

1={6,2,5)}
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X{ Xy X3 X4 Xg Xg Xz

1 1 0
1 112 1/2 112 -1/2 | 1/2
1 -1/2 -1/2 12 1/2 | 3/2

112 1/2 1 12 1/2 | 3/2

1={1,2.,5}

Fimdafase1=J0=0=x4=%x,=0
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Fase ll: Substituindo no quadro a funcao objetivo artificial pela fungao
objetivo original e abandonando as variaveis artificiais, tem-se:

Xy X, X3 X4 Xg

-1 2 0
1 112 1/2 1/2
1 -1/2 -1/2 3/2

112 1/2 1 ] 3/2

Colocando o P.L. na FORMA PREPARADA relativa a base
I1={1,2,5}temos:

X1 X, X3 Xq4 X5
112 3/2 -5/2
—> | 1 1/2 @ 1/2
1 1/2 12 3/2
12 1/2 1 | 3/2 I={1,2,5}
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Xy X, X3 X4 X

3 2 -4

2 14 1 1

1 1 - 2

—> |1 @ 1 1
Xy X, X3 X4 Xg

1 2| -6

1 1 1| 2

1 1| 3

1 1 1] 1

1={4,2,5}

1={4,2,5}

Solucao 6tima
Xq = Xg =
X4 =2,X,=3, X3 =
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INTERPRETACAO GEOMETRICA

? Iteracdes da FASE |

? Iteracdes da FASE Il
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OBSERVACOES

[Ab fim da FASE | ha variaveis artificiais na base a nivel zero.

Variaveis legitimas Variaveis artificiais

A A

' N " N - " "
BASICAS NAO BASICAS|INAO BASICAS| BASICAS
1 0 Qreereeens: 0 /Bi
1 P :

1 0 0 -eeemmmnnnss 0 /BR
0 Q-eerrremenn 0 1 0

1.
0 Qrerevrerenes 0 ‘o,.. 0
[0 )0 RLRLELEEEEE 0 1 0

* Tentar substituir (por pivoteamento) as variaveis
basicas artificiais pelas nao basicas legitimas.

. Se for possivel = BASE LEGITIMA FACTIVEL FASE Il)

. Caso contrario = REDUNDANCIA
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[Alfuncao objetivo original pode ser acrescentada ao quadro da FASE | e sofrer
os pivoteamentos — automatiza o inicio da FASE I

[ Oltros métodos para encontrar uma base factivel inicial

.Método do M-grande
. Método da variavel artificial Unica
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